



ГОРДИМСЯ СВОИМИ КАДРАМИ

Галина Александровна Яковлева имеет за плечами богатый опыт работы в системе избирательных комиссий.

В далеком 1996 г. ее кандидатура была предложена трудовым коллективом для работы на выборах народных депутатов. В те времена голосование начиналось ранним утром (в 06.00) и заканчивалось к полуночи, а работа на выборах выполнялась на общественных началах, без оплаты, с предоставлением отгула.

Выборы проходили по-особенному торжественно и празднично. Включались громкоговорители с патриотическими песнями, на участках стояли очереди, избиратели заходили в буфет за дефицитными продуктами и шли домой.

Так начался ее трудовой путь в составе УИК: сначала членом комиссии, затем председателем УИК. Мы попросили Гали-

ну Александровну вспомнить интересный случай из практики.

«Есть у нас такой избиратель, который любит приходить голосовать за несколько минут до окончания времени голосования, мы уже его раньше и не ждем. Хотя по закону каждый имеет право прийти на избирательный участок не позднее 20.00 часов», — рассказала она.

Многолетний опыт работы в бухгалтерии позволил Галине Александровне легко находить контакт с людьми, грамотно подходить к оформлению документов и следовать закону при любых обстоятельствах. Не зря члены комиссии отзываются о ней как о надежном и уверенном руководителе, который предьявляет, в первую



очередь к себе, очень высокие требования, умеет сплотить для решения актуальных задач коллектив участковой комиссии, точно работает с тем, чтобы каждый член комиссии также соответствовал высоким требованиям. В арсенале работы Галины Александровны председателем УИК целый набор нужных инструментов: от федеральных законов, памяток, индивидуальных разъяснений и консультаций — до шутки, минуток релаксации или просто доброго слова, сказанного в нужный момент.

В этом году Галина Александровна приняла решение отдохнуть от работы в избирательной комиссии. Мы желаем коллективу УИК №414 сохранить теплую и дружную атмосферу и всегда оставаться профессионалами своего дела!

Коллектив Каменской РТИК

■ Памятная дата

Деревня осталась в сердце

29 сентября у мемориального комплекса «Память Четыркино» состоялась мероприятие, посвященное Дню памяти — аварии на ПО «Маяк».

В мероприятии приняли участие более пятидесяти человек, началось оно с посадки деревьев у мемориального комплекса. Акция проводилась под девизом «Посади дерево — продли жизнь». С приветственными словами выступили начальник управления социальной политики Каменска-Уральского и Каменского района О.И. Щевелева и глава Рыбниковской администрации В.Н. Заостровных. Исполнил песни о родном крае ансамбль «Рябинушка» из Рыбниковского ДК (директор Н.Ф. Абидова), порадовал детский танцевальный коллектив «Сияние» из Покровского ДК под руководством Л.А. Бабениной.

В своих выступлениях Н.В. Зубов, Е.С. Вешкурцев, Л.Н. Вешкурцева, Т.А. Стенина рассказывали, как жила деревня до трагедии. Жили дружно, помогали друг другу, праздники проводили все вместе. Вспоминали своих родственников, друзей детства, учителей. Четыркино — это была одна дружная большая семья. И вот случилась беда. Радиоактивные облака прошли над деревней и осыпали ее радиоактивной пылью. Было объявлено, что в деревне выявлен ящур. Прибыло подразделение милиции, расставили посты. И так люди жили три года в условиях заражения, дышали радиационной пылью, ели овощи, выращенные в открытом грунте, ловили рыбу, пасли скот, собирали ягоды и грибы. Никакие противорадиационные мероприятия не проводились.

В дальнейшем рассказали, что случилась авария на ПО «Маяк» в Челябинской области, произошло радиоактивное заражение и будет выселение. Была создана комиссия по оценке недвижимости. Дорого оценивались постройки из камня и кирпича. Государство не жалело денег, платили в среднем 13 000–14 000 руб. за дом. Больше всех оценили дом и постройки П.Е. Астафьева (1911 г.р.) — на 28 130 руб. Вся недвижимость Четыркино была оценена на 1 163 973 руб. Выплачивали также подъемные: на детей — по 100 руб., на взрослых — по 400 руб., если уезжали в другие места; а кто в Лебяжье — по 300 руб. Подъемных было выплачено 82 800 руб. (материалы из Государственного архива Свердловской обл. Фонд Покровский Р 21-57 опись 1, дело 124). В те времена дом можно было купить за 2000–6000 руб.

Эвакуация населения проводилась в два этапа. С середины 1959 г. начали эвакуировать те семьи, которые взяли деньги и купили уже дома в новом месте. Это в основном были стрессоустойчивые люди зрелого возраста (40–45 лет), который понимали, что жизнь на этом не заканчивается, и искали приемлемые места для дальнейшей жизни. Для перевозки имущества и животных (коров, овец, птиц) бесплатно выделяли автомобили. Некоторые утверждают, что животных не разрешали вывозить и их закапывали в могильники. Не совсем так, люди брали домашних животных. Кто рос в деревне, понимает, что корова кормит семью, а на новом месте их (эвакуированных) особо никто не ждал, надеяться надо было только на себя.

Вторая очередь эвакуации началась в 1960 г., когда были построены дома в Лебяжье (это было второе заселение Лебяжки, первые заселенцы не прижились) и в Покровском. Дома называли «солдатские», так как их строил стройбат. Многие сейчас говорят о качестве этих домов, но в то время люди были довольны новым жильем. Уезжали в основном семьи старшего возраста, многодетные. Их устраивало получить новые двух-, трехкомнатные дома. Уезжающих провожали всей деревней, со слезами на глазах. Угощали «на пошолок», пели песни. Эвакуировано было 299 человек, детей — 65, в том числе дошкольного возраста — 33 ребенка.

Третий этап — это ликвидация деревни Четыркино. Бульдозерами сносили все постройки, деревья, кусты, колодцы засыпали. Все закопали в глубокие траншеи, так называемые «могильники». Поверхностный слой земли, радиоактивный, был срезан бульдозерами. Часть открытой местности была засажена соснами для укрепления грунта. Один из ликвидаторов вспоминает, что когда началась ликвидация деревни, еще остался один невыселенный дом и его хозяин попросил, чтобы здание оставили, тогда бывшие жители могли бы ориентироваться, где проходили улицы и стояли их дома. Но этого не сделали, и тогда он оставил три тополя, по которым сейчас и ориентируются земляки.

Деревни нет, но люди приезжают на землю, где они родились, встали на ноги и пошли по жизни дальше, вспоминают, кого нет, и говорят о тех, кто есть. Мероприятие закончилось обедом, все поблагодарили Е.С. Вешкурцева за отлично приготовленный плов.



Деревни нет, но люди приезжают на землю, где они родились